
平成２０年 ６月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時 平成２０年６月２７日（金）午後 2 時 30 分～午後 3 時 34 分 

 

２ 場 所 教育センター 第１研修室 

 

３ 出席者 ［委員］鈴木邦治委員長、古敷谷千賀子委員長職務代理者、冨田常 

世委員、清水三和子委員、鈴木秀昭教育長 

      ［事務局］大沢賢教育総務部長、赤岩克夫学校教育部長、藤田晃教

育総務部次長、内野正行学校教育部次長兼学校教育課長、田中

文雄教育施設担当参事兼教育施設課長、又吉春雄生涯学習担当

参事兼生涯学習センター所長、安田政昭保健給食担当参事兼保

健給食課長、村上光利教育総務課長、則武辰夫社会教育課長、

中村藤司生涯スポーツ課長、金子美也子文化財保護課長、斉藤

雅裕所沢図書館長、永井博彦教育センター所長、師岡林教育総

務課主幹兼教育企画室長、嶋津文行学校教育課教育指導担当主

幹兼健やか輝き支援室長、武藤博所沢図書館副主幹 

      ［書記］大部稔之教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

 

５ 会議の傍聴人 なし 

 

６ 開 会  

本日の議案は、議案第１０号から議案第１２号までの３件。 

 

７ 議 題 

議案第１０号 所沢市スポーツ振興審議会委員の任命について 

資料に則り、中村生涯スポーツ課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

 スポーツ振興審議会とは、何をするところですか。 

 （中村生涯スポーツ課長） 

 市からの諮問に対し、検討し建議していただくところです。昨年度ご審議

いただきました小中学校体育施設屋外照明設備使用料の徴収につきまして

も、当審議会から答申をいただき、条例化したものです。 

（鈴木委員長） 

 ２号委員もいらっしゃるのですか。 

 （中村生涯スポーツ課長） 

  １号委員が知識経験者、２号委員が関係行政機関の職員、３号委員が一般



公募の委員となっております。 

（鈴木委員長） 

 ３号委員には資格が必要ですか。 

 （中村生涯スポーツ課長） 

  スポーツに関心のある方であれば、資格は要しません。応募の際に小論文

を提出していただいております。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第１１号 所沢市体育指導委員の委嘱について 

資料に則り、中村生涯スポーツ課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

（鈴木委員長） 

 体育指導委員は地区別に委嘱されているのですか。 

 （中村生涯スポーツ課長） 

  全員で１１０名の委員さんが委嘱されておりまして、公民館を中心とした

地区ごとに推薦をいただいております。 

（鈴木委員長） 

 地元ではよく知られた方々ですね。 

 （中村生涯スポーツ課長） 

  はい。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第１２号 所沢市立学校給食センター運営委員会委員の解嘱及び委嘱について 

資料に則り、安田保健給食担当参事から説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項  

○図書の貸出冊数・期間、予約冊数について（所沢図書館） 

資料に則り、斉藤所沢図書館長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （清水委員） 

 大量に予約する人は、インターネットで行うのですか。 

 （斉藤所沢図書館長） 

 インターネットでもできますし、紙に記入してカウンターで予約すること

もできます。紙で出されますと入力作業が大変になります。 

 （清水委員） 

 そういう人は半永久的に常に５冊借りているということですか。 

 （斉藤所沢図書館長） 

 はい。いざ順番がきてもキャンセルされるケースも少なからずあります。



本当に読みたい人になかなか順番が回ってこない現状を考えますと、貸出

冊数・期間の制限が必要であると考えています。 

 （古敷谷委員長職務代理者） 

 予約の順番がきた時に、既に５冊借りてしまっている人の場合は、その本

は次の人に回されるのですか。 

 （斉藤所沢図書館長） 

 順番が来ますと電話や携帯メールで連絡しておりますが、その際、貸出し

中の本を返却しないと予約したものは借りられない旨を説明します。ただ

し、１週間は取り置きすることになっておりますので、次の人に貸し出せ

るのは１週間後になってしまいます。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

 電話連絡では不在の時もあるでしょうから、手間がかかりますね。 

 （斉藤所沢図書館長） 

   現在は電話連絡と携帯メールを平行して行なっていますが、今後は携帯メ

ールが可能な人については、それのみにしていきたいと考えています。 

 （冨田委員） 

 ベスト２０の本は、新刊が多いのですか。 

 （斉藤所沢図書館長） 

新刊本は翌月、翌々月には入荷しております。その旨インターネット等で

お知らせしていますので、リクエストは多くなっています。 

 （冨田委員） 

 ２週間借りられるとすると、最大でも１年に２４人しか借りられないとい

うことですね。私は１０冊で２週間というのは妥当だと思います。制限を

加えないと、多くの人が利益を享受できなくなってしまうと思います。常

識的な線を設ける必要があると思います。 

 （斉藤所沢図書館長） 

小説などは５冊でも十分かと思いますが、調べものをする場合などは、本

の一部分を見れば足りることが多く、すぐに返却はできるものの５冊では

少ないように思います。また、昨年度改修しました本館の閲覧スペースに

も限りがあることから、貸出冊数を増やすこともやむを得ないかと考えて

います。 

 （清水委員） 

 コンビニエンスストアでは、そこで予約したものをそこに返すということ

ですか。 

 （斉藤所沢図書館長） 

返却については、コンビニのみならず図書館本館・分館のほか公民館にも

返却ポストを設けております。逆に本館で借りたものは、コンビニでの返

却はできません。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

 返却期限を過ぎても未返却の本がある場合、５冊の範囲内であれば他の本



を借りることはできますか。 

 （斉藤所沢図書館長） 

 現状では借りられますが、問題があると考えています。他市の状況もみな

がら検討していく考えです。 

 

９ 報告事項 

○学校施設について（教育施設課） 

○第１９回所沢こどもルネサンスについて（社会教育課） 

○第２７回ところざわ人形劇フェスティバルについて（社会教育課） 

○平成２０年度全国高等学校総合体育大会について（生涯スポーツ課） 

○中学生海外文化交流派遣について（学校教育課） 

○県教育委員はつらつ先生授業参観について（学校教育課） 

○ウイークエンド科学探検教室について（学校教育課） 

○ＤＶＤ英語学びノート中学生版について（学校教育課） 

（鈴木委員長） 

 ７月に入るとプールが始まると思うが、そちらの点検は大丈夫ですか。 

（田中教育施設担当参事） 

 今後、集水枡について防護柵とビスの点検を実施いたします。 

 

１０ その他 

・教育委員会７月定例会：７月２３日（水）午後 1 時 30 分～ 602 会議室 

・教育委員会８月定例会：８月２９日（金）午前 10 時 00 分～ 602 会議室 

 

１１ 閉 会  午後 3 時 34 分 

 

 


